

# 珍惜宝贵的岗位奉献期

洛平

没有等出来的精彩,只有干出来的辉煌。

“洛阳广大干部群众展现出强烈的责任意识、机遇意识、创新意识,经济社会稳健发展,一批重大项目落地建设,创新能力持续提升,干事创业氛围更加浓厚……”最近,省长王凯参加省十四届人大一次会议洛阳代表团审议时,对洛阳近年来的发展成效予以充分肯定,并寄语洛阳“坚定信心、勇挑大梁,为现代化河南建设作出更大贡献”。

“氛围浓厚”“勇挑大梁”,寥寥数语,贯通洛阳的过去与未来,蕴含着满满的激励与期盼。归纳起来,其实就一个字,干!是啊,今天的洛阳“在全省发展大局中具有重要地位”,是一步一步干出来的;明天的洛阳要在现代化河南建设中展现更大担当作为,同样需要全市上下

百尺竿头更进一步,“全力以赴我们心中的梦”!

就在不久前,市委书记凌波在市委十二届三次全会上反复提及“岗位奉献期”一词,就是激励广大党员干部真抓实干、奋勇争先,以担当作为凝聚洛阳发展的强大气场。这其实一点儿不难理解,“领导干部的岗位奉献期是有限的,理应倍加珍惜、只争朝夕”,必须在有限的时间里拼搏努力,干出一番不负群众期待、组织信任和岗位职责的业绩。

有为才能有位,有位更须有为!想当年,在洛矿工作的9年里,焦裕禄刻苦学习、日夜钻研,带领工友成功研制出全国第一台直径2.5米双筒卷扬机,获得了“最棒车间主任”的赞誉;在任职栾川县潭头镇副镇长的岁月里,马海明不顾艰险一次次翻山越岭勘察旅游线路,

最终创下“开发好重渡沟,让父老乡亲跳出穷山沟”的功绩。而在战“疫”防汛的危急时刻,我们曾看到太多党员干部挺身而出当先锋;在招商引资的重任面前,我们也看到太多干部不舍昼夜去对接……不同的岗位职责,一样的发光发热,他们用脚踏实地、埋头苦干,拓展了事业的深度、人生的宽度,助力洛阳不断刷新新的高度。

“党把大家放到岗位上,不是来吃蜜糖的”“全国上千个县,那么多干部,有谁能被人记住?只要你干的一件事能被老百姓记住,那就不容易了”……前段时间热播的电视剧《县委大院》,引发了许多人的共鸣。于个人,唯有在岗位上倾力付出、有所作为,才可能从平凡走向不凡,“在时间的沙滩上留下我们的足迹”。对城市来说,今天,从融入新发展

格局,奋力在新一轮区域经版图重构中赢得主动,到紧盯“三项重点工作”、用好“三个重要抓手”,以重点工作突破带动全局工作跃升,再到集中全力拼经济……新征程上,你我的“拼搏系数”关乎洛阳的“发展指数”。

“最好不要在夕阳西下的时候幻想什么,而在旭日初升的时候就投入工作。”迈上新征程,从以“三个导向”旗帜鲜明支持干部担当作为,到印发《整治不担当不作为问题实施方案(试行)》,向不担当不作为亮红灯,市委双向激励之下,全市上下风清气正的政治生态持续巩固,现在正是干事创业的大好时机。倍加珍惜宝贵的岗位奉献期,摒弃无所事事、拒绝碌碌无为,把心思和精力用在谋事干事成事上,我们定能在绽放“小我”中添彩“大我”!

## 徐衣显与洛阳籍航天员陈冬电话连线

本报讯(洛报融媒记者 李三旺)2022年12月,洛阳籍航天员陈冬在圆满完成神舟十四号载人飞行既定任务即将返回地球之际,在太空拍摄视频,表达对家乡的思念之情,为家乡人民送上祝福。2023年春节即将到来,昨日上午,市长徐衣显与陈冬电话连线,代表市委、市政府和全市人民向他及家人致以诚挚的节日问候和美好的新年祝愿。

陈冬是土生土长的洛阳人,2010年5月入选我国第二批航天员,2016年10月执行神舟十一号载人飞行任务,同年12月被中共中央、国务院、中央军委授予“英雄航天员”荣誉称号。2022年6月,陈冬再次执行飞行任务,担任神舟十四号载人飞船航天员乘组指令长,在轨飞行6个月后凯旋。

徐衣显在电话连线时说,您是中国航天事业优秀奋斗者、勇敢攀登者的代表,是国家的骄傲、河南的骄傲,更是700多万洛阳人民的骄傲。您发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献的载人航天精神,不断突破、不辱使命,让我们倍感振奋、深受鼓舞,也为我们重振洛阳辉煌注入了强大动力。

徐衣显说,值此新春佳节来临之际,我代表市委、市政府和700多万家乡父老,向您致以最诚挚的节日问候,祝您身体健康、工作顺利、新春愉快、阖家幸福。同时,我们会持续关心关爱您的亲人,尽全力解决好实际困难和问题,请您放心、专心工作。今年4月,我们将举办第40届中国洛阳牡丹文化节,家乡人民热切期盼您载誉而归,感受家乡的喜人变化,为家乡发展建言献策,给洛阳人民传递更多正能量。祝您再攀高峰,为中国航天事业创立新功,为祖国荣耀写满太空。

陈冬感谢家乡父老的鼓励和支持。他说,家乡人民的关爱和支持,给了我勇气和信心,是你们托举我飞向太空。发展航天事业,建设航天强国,是我们不懈追求的航天梦,我一定不负重托、不辱使命、努力工作,为我国航天事业发展作出更大贡献。祝家乡父老新春愉快、身体健康、阖家幸福。

李新建、王更军参加活动。

## 送去组织关怀和温暖 致以新春祝福和问候

### 杨骁走访慰问老党员、军属烈属和困难群众代表

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)昨日,市委副书记、政法委书记杨骁带队走访慰问老党员、军属烈属和困难群众代表,为他们送去组织的关怀和温暖,并致以新春的祝福和问候。

老党员是党和国家的宝贵财富。杨骁先后来到老党员闫光明、王立新家中,为他们送去慰问品、慰问金,祝他们新春愉快、身体健康。杨骁关切询问老人们的身体状况和生活情况,感谢他们为党和国家事业作出的贡献,希望他们继续发挥余热,发扬党的光荣传统和优良作风,传递好家风,带动好民风,为洛阳发展汇聚更多正能量。

在军属娄建党、烈属王改珍家中,杨骁与他们促膝交谈,拉家常、问冷暖、送祝福,向他们致以崇高敬意,感谢他们为国家和部队培养了优秀人才,并代表市委、市政府向全市军属烈属致以新春问候。杨骁表示,各级各部门要大力弘扬拥军优属光荣传统,全面落实拥军优属政策措施,密切关注军属烈属生活需求,用心用情用力帮助他们解决实际问题,在全社会营造尊崇英烈、关爱军属的浓厚氛围。

杨骁还来到困难群众牛团香家中,为她送上慰问品、慰问金,详细询问其身体状况、子女工作、帮扶政策落实情况,鼓励她要坚定生活信心,保持乐观心态,努力克服困难,创造幸福美好的生活。杨骁叮嘱相关部门要多走访、常看望,及时关心困难群众的急难愁盼、安危冷暖,让他们切实感受到党和政府的关怀。

夏磊等参加活动。

## 两项全国性活动 将在洛举办

本报讯(洛报融媒记者 李迎博)昨日,国家科技部人才交流开发服务中心(简称人才中心)传来好消息,全国科技领军人才创新驱动中心2022年年会和国家科技企业领军人才地方行活动将于今年3月在洛阳市伊滨区举办。

科技领军人才创新驱动中心以国家科技领军人才和团队为依托,针对地方高层次人才短缺及刚性引才困难等问题,通过与地方政府合作开展科技创新CEO特训营、科技领军人才地方行等活动,带动科研平台、高新技术企业、人才团队、科技成果落地,促进区域科技创新和产业发展。自2014年至今,科技部人才中心已在江苏、浙江、山东、四川、湖北等省市推动共建了40余个科技领军人才创新驱动中心。

科技领军人才创新驱动中心(洛阳)自2021年成立以来,通过有效链接科技部人才中心在库专家、国内科技领军人才、各领域企业家等高层次人才,与我市各类创新主体平台密切合作,加速科技成果转化转移,为洛阳建强副中心、形成增长极提供了有力支撑。

伊滨区相关负责人表示,将依托全国科技领军人才创新驱动中心2022年年会举办的契机,有力推动与各地科技管理部门、各类科技专员、领军人才之间的沟通对接;依托国家科技型企业领军人才地方行活动的举办,促进一流科技成果转化,带动科技产业升级、重大项目落地,以创新抢占未来发展制高点,为现代化洛阳建设赋能增效。

(上接01版)

联谊会上,上海洛阳商会会长、上海天惠投资有限责任公司董事长程保平、郑州洛阳商会会长、河南蓝峰科技有限公司董事长、河南蓝之峰文化传播有限公司董事长韩永凯、北京洛阳商会秘书长、北京九一数榜科技有限公司董事长王宇等分别发言。大家纷纷为洛阳良好的发展态势、一流的营商环境、巨大的发展潜力点赞,表示将结合自身优势,为家乡发展出谋划策、建言献策、牵线搭桥,引导河洛乡贤反哺家乡、投资兴业,为洛阳高质量发展贡献更多智慧和力量。

李新建、魏险峰等参加活动。

## 建设青年友好型城市



### 打造轻运动活力中心 助力青年友好型城市建设

18日,市民在新建成的栋魔魔王城市馆1号店内休闲。该店位于老城区牡丹产业社区内,面积2800平方米,设有探险运动区、竞技体育区、电子潮玩区、保龄球区和时尚餐饮区五个区域板块。该店以“轻体育”理念为核心,以“年轻”的目光将“体育”“商业”“娱乐”三产融合,打造集探险运动、休闲娱乐、竞技体育、运动餐吧等功能于一体的轻运动活力中心,助力我市建设青年友好型城市。

洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 乔永峰 王培 摄



## 河南自贸试验区第四批最佳实践案例公布

### 四项“洛阳经验”入选

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 唐小荷 聂子滢)昨日,洛报融媒记者从市委改革办获悉,由自贸区洛阳片区主导实施的“电子口岸+金融服务”场景创新、探索委托境外加工贸易跨境资金结算新模式、药品零售企业经营许可告知承诺制改革、“建好即验好”的单体竣工联合验收模式等四项改革案例成功入选河南自贸试验区第四批最佳实践案例,将在河南全省开发区进行推广。

下一步,洛阳片区将认真落实省委、省政府和省自贸办决策部署,围绕重点领域,持续深化“放管服”改革,优化营商环境,推出更多具有“洛阳特色”的改革创新案例。

#### 四项“洛阳经验”概况

##### “电子口岸+金融服务”场景创新

由郑州海关、中国电子口岸数据中心郑州分中心与建设银行跨领域开展合作,通过设置“单一窗口共享盾”,实现电子口岸入网和金融业务同时办理,简化了洛阳企业操作流程,提高了办理效率。

##### 探索委托境外加工贸易跨境资金结算新模式

洛阳片区联合外汇局洛阳市中心支局立足企业需求,制订出全省首个委托境外加工贸易结算方案,填补了我省委托境外加工贸易跨境收支结算空白,为省内其他企业开展新型离岸国际贸易探索了新路子。

##### 药品零售企业经营许可告知承诺制改革

洛阳片区不断优化药品经营许可条件,实施药品零售经营许可换证告知承诺制,使得企业申请材料由12项减为3项,办理时限从15个工作日缩短至5个工作日,提高了行政审批效率和质量,减轻了企业负担,提升了办事群众获得感。

##### “建好即验好”的单体竣工联合验收模式

洛阳片区联合市住建局,通过多部门同步验收,改“串联”审批为“并联”审批,实现“统一平台、信息共享、集中验收、限时办结”,将竣工联合验收及备案用时压缩至10个工作日以内,大幅提高审批效率。

#### 新闻链接

### 我市新增3家市级中试基地

本报讯(洛报融媒记者 李迎博 通讯员 李亚伟)近日,我市公布2022年第二批市级中试基地名单,新增3家市级中试基地,总数增至19家。

这3家中试基地分别为:依托洛阳中硅高科技有限公司建设的洛阳市先进硅基材料中试基地、依托昊华气态有限公司建设的洛阳市高纯电子气体中试基地、依托隆华科技集团(洛阳)股份有限公司建设的洛阳市新型低温低碳技术中试基地,所属领域

均为我市十大产业集群或风口产业。

中试基地是推动创新成果熟化与产业化、促进产业发展的重要载体。为加快推动创新成果中试熟化与产业化,更好支撑产业发展,自2020年以来,我市率先在全省探索开展中试基地建设,按照“成熟一个、备案一个”的原则,先后依托龙头企业、研发机构备案中试基地19家,建成中试生产线119条,近3年累计为360余家企业(单位)服务800余次。